

## 中共中央政治局召开会议 分析研究2019年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

征求对经济工作的意见和建议

## 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

# 市委十一届八次全体(扩大)会议召开

贯彻省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》，表决通过《中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体会议决议》

市委常委会主持会议 马懿讲话

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)12月13日,中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体(扩大)会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面贯彻落实党的十九大、十九届二中全会和省委十届七次全会精神,坚决贯彻执行省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,表决通过了《中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体会议决议》,对全市深化机构改革工作进行动员部署。

会议由市委常委会主持。省委常委、市委书记马懿代表市委常委会作讲话。市委副书记、市长王新伟就郑州市机构改革方案作说明。

市委常委焦豫汝、马健、谷保中、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国在主席台就座。

会议强调,深化党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展全局高度作出的一项重大政治决策,是全面深化改革的重要内容,是推进治理体系和治理能力现代化的深刻变革,是必须完成的重大政治任务。习近平总书记作出的一系列重要论述,为深化党和国家机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,站在政治和全局高度,深化认识机构改革重大意义,切实增强推进机构改革的政治责任感,把落实好机构改革这一重大政治任务作为践行“四个意识”“两个维护”的具体行动,坚定不移、不折不扣地推进中央和省委关于机构改革的决策部署在郑州落地见效。要深入学习领会习近平总书记关于机构改革总体要求的重要论述,坚持重大原则,明确改革重点,掌握正确方法,始终把准机构改革的正确方向。要深入学习领会习近平总书记关于地方机构改革的重要论述,从郑州国家中心城市建设的实际出发,把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

会议指出,地方机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分。省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,贯彻落实党的十九大、十九届二中全会和省委十届七次全会精神,体现了中央关于机构改革的指导思想、方针政策、目标任务、方法原则和省委推进市县机构改

昨日召开的市委十一届八次全体(扩大)会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好机构改革工作。重任当前,全市上下要进一步统一思想,增强政治意识和大局观念,不折不扣、按时保质完成好改革任务,确保各项工作有力有序推进。

“明者因时而变,知者随事而制。”

深化党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展全局高度,作出的一项重大政治决策。习近平总书记作出的一系列重要论述,为深化党和国家机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。

省委十届七次全体(扩大)会议贯彻中央决策精神,对全市深化机构改革工作进行了动员部署,提出了更加明确的要求。

我们要深入学习领会习近平总书记关于地方机构改革的重要论述,从郑州实际出发,贯彻执行省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

要站在政治和全局高度,深化认识机构改革重大意义。

思想是行动的先导,只有认识到,行动才会自觉。习近平总书记强调,深化地方机构改革,要维护党中央权威和集中统一领导,保证全国政令畅通,确保党中央决策部署落到实处。

具体到郑州,深化机构改革,是必须完成的重大政治任务,是对党员干部党性原则的重大考验,是优化机构职能配置、创新体制机制、合理划分事权、理顺权责关系的重大举措。我们要深刻认识这次机构改革重大意义



12月13日,中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体(扩大)会议召开。本报记者 李利强 摄

革的部署要求,符合郑州实际,具有很强的指导性、针对性和可操作性。我们要坚决贯彻执行,不折不扣落实到位,努力构建系统完备、科学规范、运行高效、符合郑州特点的机构职能体系。

会议要求,要坚决落实好坚持和加强党的全面领导的制度安排,形成总揽全局、协调各方的领导体系,确保党的领导全覆盖,确保党的领导更加坚强有力。要紧紧扭住转变和优化职责这个关键,将厘清政府与市场、社会的关

系作为核心任务,使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用;将理顺部门职责作为基础性工作,落实好机构组建和调整任务,优化部门职能配置,科学制定“三定”规定,完善部门权责清单制度,推动机构职能优化协同高效;将厘清市县职责关系作为重要着力点,科学设置、合理划分市县事权,按照“能放尽放”原则更大力度推动权力下放,充分调动县(市)区积极性。要统筹推进各级各类机构改革,把党政群团机构作为

一个大系统统筹谋划推进、一体优化、整体加强,协同推进各县(市)区机构改革,全面推进承担行政职能的事业单位改革,深化综合行政执法改革,使各级各类机构有机衔接、相互协调,使各项改革相互促进、相得益彰,形成总体效应。要严格机构编制管理,进一步强化机构编制刚性约束,增强机构编制法律意识,严格落实机构编制限额管理,严肃查处机构编制违纪违法行为,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。

## 我市召开推进会部署县(市)区机构改革

本报讯(记者 袁帅)昨日下午,我市召开县(市)区机构改革推进会,贯彻落实市委十一届八次全会部署,对县(市)区机构改革作出具体安排。

市委副书记、组织部长焦豫汝出席会议并讲话,市委常委、市委秘书长牛卫国主持会议。

会上,各县(市)区汇报了各自改革的进展情况以及下一步打算。

就如何做好县(市)区机构改革,焦豫汝要求,要进一步明确县(市)区机构改革的主要任

务。建立健全党委对重大工作领导的体制机制,调整优化党委议事协调机构,加强党委职能部门的一归口协调管理。统筹设置党政机构,县(市)区党委工作机关和政府工作部门及其职能,总体上要与市委、市政府机构职能基本对应。推进承担行政职能的事业单位改革,对行政职能划转后的事业单位,要深入研究如何改革,发挥好这些事业单位的作用,解决好经费保障和人员身份问题,稳定干部职工思想。深化综合行政执法改革,整合归并行政执法,减少

## 全市大气污染防治攻坚战调度会召开

### 尽最大努力推动空气质量持续好转

本报讯(记者 侯爱敏)昨晚,全市大气污染防治攻坚战每日调度视频会议召开,分析研判当前及今后一段时间我市的气象条件、空气质量,市委常委、常务副市长王鹏参加调度会。

会上,PM2.5专家小组分析了近段时间我市大气污染防治工作成效、面临问题,以及京津冀地区未来一段时间气象情况。市直各牵头单位汇报前一天反馈问题的整改及问责情况。根据气象会商,未来一周,我市还将迎来

两次相对短暂的污染过程。

王鹏表示,当前我市大气污染防治工作取得了一定成效,但仍面临严峻形势,工作中依然存在问题和漏洞。各级各部门要针对通报中的问题,尽快整改,严肃问责。要尽一切努力降低污染排放,加大力量排查非在线监测工业企业的无组织排放,利用无人机等多种手段排查黄土裸露、垃圾焚烧等污染行为。各级各部门要继续鼓足干劲,以最大努力实现全市空气质量的持续好转。

## 市领导调研奥体中心建设工作

### 按照时间节点保质保量完成工程建设

本报讯(记者 刘超峰)昨日,市领导张俊峰带领相关部门负责人,先后来到市公安局警察培训部、奥体中心、市委党校等地,实地调研和考察奥体中心建设情况以及民族运动会运动员居住、餐饮、安保、接待等承接单位具体工作落实情况。

正在如火如荼建设中的郑州奥体中心工程进展顺利,“一场两馆”主体结构已完成,今年12月31日前,郑州奥体中心除入场草坪、塑胶跑道、酒店装修及室外绿化外全部完工。

张俊峰来到奥体中心项目等项目建设工地,实地了解项目建设进度。随后召开现场办公会,现场协调解决项目推进过程中的困难和问题。

张俊峰要求,郑州奥体中心各参建单位要进一步统一思想,增强责任感和使命感,从建设国家中心城市的大局出发,按照时间节点,系统谋划,全力推进,保质保量完成工程建设,努力把郑州奥体中心这一重点工程、民心工程保质保量完成,确保第十一届全国少数民族传统体育运动会顺利举行。

## 以高度的政治自觉思想自觉行动自觉抓好机构改革工作

——论坚定贯彻落实市委十一届八次全体(扩大)会议精神

郑旗

义,把落实机构改革任务作为践行“四个意识”“两个维护”的具体行动,统一思想认识,强化政治担当,坚定不移、不折不扣地推进中央和省委关于机构改革的决策部署在郑州落地见效。

要深刻把握机构改革的总体要求,坚持机构改革正确方向。

“秉纲而目自张,执本而末自从”,方向决定路径。习近平总书记就做好党和国家机构改革工作提出一系列要求,集中体现在“十个必须”上。“十个必须”科学回答了深化党和国家机构改革重大理论和实践问题,是机构改革组织实施的根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记关于党和国家机构改革的一系列重要要求,坚持重大原则,明确改革重点,掌握正确方法,推动郑州机构改革沿着正确的方向前进。

要从郑州国家中心城市建设的现实需要出发,增强推进机构改革的紧迫感使命感。

“志不求易者成,事不避难者进。”机构改革是一场自我革命。当下的郑州,体制机制问题是郑州建设国家中心城市面临的突出问题之一,解决问题必须用好改革开放关键一招,而推进机构改革是重要抓手。我们要把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

“审度时宜,虑定而动,天下无不可为之事。”越是重要关口越见精神品质,越是关键时刻越看担当作为。

加快建设国家中心城市,发展任务繁重,使命艰巨光荣。只要全市上下自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于党和国家机构改革的重要论述上来,担当负责,抓好落实,就一定能够推动中央决策、省委部署在郑州落地生根、开花结果,为加快国家中心城市建设和实现中原更加出彩作出应有贡献!

会议强调,深化机构改革是一项复杂的系统工程,必须充分发挥党委总揽全局、协调各方的作用,建立健全领导体制和工作机制,加大统的力度,明确改革的章法,做好人的工作,确保机构改革有步骤有纪律推进、各项任务按时保质完成。要强化责任落实,在市委常委会领导下构建各司其职、各负其责、协调联动的领导体制和推进机制,保证改革顺利开展。要有序推进改革,严格按照改革的路线图、时间表,把握好时间节点和工作节奏,抓好班子配备、组建转隶、“三定”规定制定等关键环节,保证各项工作有序衔接。严格执行机构改革政治纪律、组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律、保密纪律,确保机构改革风清气正、令行禁止、规范有序。要加强工作统筹,把深化机构改革与全面完成今年目标任务相结合,与中央和省巡视、督察、督导反馈问题整改相结合,与谋划好明年工作相结合,做到改革发展稳定互促互进。要加强宣传引导,把思想政治工作做深做细,确保思想不乱、队伍不散、工作不断、力度不减;要加大宣传力度,深入宣传机构改革重大意义、总体思路、主要原则和重要举措,跟踪报道改革进展情况,营造良好的社会氛围。

会议号召,全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,统一思想,迅速行动,担当负责,抓好落实,坚决完成我市机构改革各项任务,以党的建设高质量推动经济发展高质量,为加快国家中心城市建设和实现中原更加出彩作出应有的贡献!

市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员、市委候补委员的市级现职党员领导干部;不是市委委员、市委候补委员的市委、市人大、市政府、市政协秘书长、副秘书长,市委各部门主要负责同志;由市委常委担任正职的部门常务副职,各县(市)区党政正职、分管机构改革的负责同志,郑东新区、经开区、高新区常务副职、分管机构改革的负责同志,市直机关各单位党员主要负责同志、市领导担任正职的市直机关常务副职,市纪委、监委班子成员,市委巡察办主任,市委巡察组组长,市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会党员主要负责同志;中央、省新闻媒体驻郑州记者站站长,市属新闻单位主要负责同志参加会议。

执法队伍种类,实行综合执法,推动执法力量下沉,减少执法层级,在乡镇探索逐步实现一支队伍统管执法。切实规范机构编制管理。要把握好机构改革的关键问题,建立有效的组织实施机制,突出抓好职能转变和职责优化,加大编制资源的统筹协调力度,抓好关键环节的工作,及时配备新建部门的领导班子,做好办公场所调整,抓好新建部门的挂牌运作,认真研究制定部门的“三定”规定。要落实好机构改革的工作要求。工作研究要有深度,沟通协调要充分,时间进度要把握好,纪律规矩要严起来,确保高质量完成机构改革任务,向市委交出一份合格答卷。

## 明年民生实事开始征集

本报讯(记者 赵文静)即日起至12月31日,市委、市政府在全市范围内开展向市民和社会各界征集2019年民生实事建议活动。

征集民生实事的重点领域是涉及群众切身利益的最直接、最现实民生问题,主要包括交通出行、脱贫攻坚、就业创业、城乡住房等方面的事项。征集方式:网络征集,登录郑州市人民政府网 www.zhengzhou.gov.cn,通过“市长信箱”征集;电子邮件发送 zzmssss@126.com;来信地址:郑州市中原区嵩山南路96号郑州市发展和改革委员会306室(邮编:450000),信封左下角需注明“民生实事征集”字样。

## 2018中国融媒体发展论坛开幕

### 郑报融媒入选全国十佳融媒体中心

本报昆明专电(郑报融媒记者 秦华 吴俊 舍)昨日,2018中国融媒体发展论坛在昆明开幕,来自全国近百家中央、省、市主流媒体、研究机构、高校的200余名专家学者和一线记者齐聚一堂,共论媒体深度融合方向路径。开幕式上揭晓了“2017—2018年度中国十佳融媒体中心”,郑报融媒中央厨房·新闻超市入选。

近年来,全国传媒业积极投入到融合发展的实践中,目前全国已建成80多家融媒体中心,融合发展初见成效。(下转二版)